Wahrscheinlichkeitstheorie und Inferenz I

Hausiibung 2

Aufgabe 1 (12 Punkte)

Gegeben sei der Wahrscheinlichkeitsraum (€, F, p) mit Q = {wy, wa, w3, wa}, F = oc({wi, w3}, {was})

und p({w1,ws}) = p({ws}) = ;. Gegeben sei die Funktion

wp— 1
f:2—R: wpr 4
wg— 1
Wy 2

(a) Berechnen Sie das Integral [ f dpu.
(b) Berechnen Sie fiir das ZahlmaB . das Integral [ f duz.
(c) Berechnen Sie das Integral [ f2dy.

Aufgabe 2 (13 Punkte)

Gegeben seien fiir Parameter a,b > 0 die Dichten beziiglich des Lebesguemafles

1) % 2% 1 exp(—bx) fiirz >0
T) =
0 sonst
und
b a—1 -
{— exp(—bzx) firz >0

0 sonst

(a) Begriinden oder wiederlegen Sie:

fOA=gOA
(b) Leiten sie mit dem Transformationssatzes die Dichte der Zufallsvariable

1

Y=9(X)=+

her.



